



易三仓大学孔子学院

Confucius Institute of Assumption University



工作简报

2018年11月



10 月 31 日——11 月 2 日



2018 年 11 月 1 日，东南亚孔子学院联席会在老挝万象召开。本次联席会由老挝国立大学孔子学院承办，老挝教育体育部副部长孔西·盛玛尼，中国驻老挝大使姜再冬，孔子学院总部党委副书记、纪委书记于天琪，老挝国立大学校长宋熹·诺潘赛等嘉宾，以及来自东南亚 9 国 36 所孔子学院和课堂 86 位代表出席了本次会议。易三仓大学孔子学院泰方院长卢瑗珊、中方院长赵佩钦应邀参加本次会议。



11 月 5 日

易三仓大学孔子学院与民武里技术学院举行共建汉语水平考试分考点揭牌仪式。泰国曼谷职业教育局局长种蒲努（Chompunuch Buabangsorn）、民武里技术学院校董事会主席、泰国卫生部原副部长魏展（Vicharn Minchainant）、曼谷 13 所职业院校校领导出席仪式。种蒲努和易三仓大学孔子学院泰方院长卢瑗珊共同为分考点揭牌。仪式由民武里技术学院副校长司丽婉（Siriwan Tonil）主持。民武里技术学院各部门领导、师生代表参加揭牌仪式。



种蒲努在致辞中指出，易三仓大学孔子学院与民武里技术学院共建汉语水平考试分考点为曼谷 13 所院校的学生参加汉语水平考试提供了便利，顺应了中国“一带一路”倡议、泰国战略 4.0 和东部经济走廊战略对人才培养的需求。



易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦在发言中介绍了孔子学院的宗旨、易三仓大学孔子学院的发展概况，并表示易三仓大学孔子学院将与包括民武里技术学院在内的曼谷 13 所职业院校在汉语水平考试、汉语教学、中国文化活动等方面进行更加深入的合作，并为他们和中国职业院校的合作交流架设桥梁。

为庆祝此次揭牌仪式，民武里技术学院的同学们还精心准备了“中泰友谊之舞”等精彩的表演。参加易三仓大学孔子学院组织的赴中国秋令营学生代表用汉语集体表达了对孔子学院总部/国家汉办、易三仓大学孔子学院和天津科技大学的感谢。

11 月 5 日



易三仓大学孔子学院第三任院长杨海荣到任。



11 月 7 日

易三仓大学孔子学院与北柳三语学校举行共建汉语教学点签约仪式。北柳三语学校校长查乐婉 (CHALERMKWAN JEARAWONGSAKUL)、副校长布萨拉 (BUSARA KHERNAMNAI) 与易三仓大学孔子学院泰方院长卢璦珊、中方院长赵佩钦共同签订共建汉语教学点协议。北柳三语学校校委会主席张程 (CHENG JANGKONGPANICH)、北柳三语学校师生代表和易三仓大学孔子学院教师代表参加了本次签约仪式。北柳三语学校正式成为易三仓大学孔子学院的第十一个教学点。



张程在致辞中表示北柳三语学校是以中英泰三语教学为教学特色的国际学校，该校会以此次合作为契机加强学校的汉语教学、汉语水平考试、中国文化活动等，全面提高学生的汉语水平和跨文化交际能力，力争成为北柳府汉语教学的重点院校，为泰国东部经济走廊培养合格的现代化人才。



赵佩钦就孔子学院概况、宗旨、业务范围、同教学点的具体合作事宜等进行了介绍。赵佩钦表示北柳三语学校作为易三仓大学孔子学院的分考场，成功举办过多次 YCT 考试，和易三仓大学孔子学院有着良好的合作基础，今后双方将在汉语教学、汉语水平考试、教师培训、中国文化活动等方面展开更多的合作。

为了庆祝共建汉语教学点，北柳三语学校学生们精心准备了《北京欢迎你》、《少林英雄》、《木头人》、《跟随父亲的脚步》等精彩的节目，全面展示了他们的汉语学习成果。





11 月 8 日

易三仓大学副校长艾穆诺伊与易三仓大学文学院察雅姐博士为易三仓大学孔子学院即将离任的第二任中方院长赵佩钦举办欢送仪式，并欢迎易三仓大学孔子学院新任中方院长杨海荣的到来。易三仓大学孔子学院泰方院长卢璵珊、易三仓大学文学院教师代表与易三仓大学孔子学院全体教师参加欢送仪式。





艾穆诺伊在欢送仪式上充分肯定了赵佩钦在任职期间的工作，感谢他为易三仓大学孔子学院的发展做出的贡献，并送上良好祝愿。



艾穆诺伊代表易三仓大学欢迎杨海荣履新，希望易三仓大学孔子学院在她的带领下取得更大的成绩，并表示易三仓大学将一如既往地支持孔子学院的发展。





11 月 9 日



易三仓大学华马校区举办马丁博士入教纪念日活动，易三仓大学孔子学院泰方院长卢璵珊、中方院长赵佩钦、中方院长杨海荣参见此次活动。



易三仓大学校长班查博士欢迎易三仓大学孔子学院新任院长杨海荣。



11 月 13 日

易三仓大学孔子学院 2018 年度理事会在泰国易三仓大学顺利召开。易三仓大学校长班查、天津科技大学副校长张爱华、天津科技大学校办副主任温新、易三仓大学孔子学院泰方院长卢瑗珊、易三仓大学孔子学院第二任中方院长赵佩钦、易三仓大学孔子学院第三任中方院长杨海荣、易三仓大学孔子学院代表、天津科技大学国际交流处代表参加了此次会议。



班查在致辞中对天津科技大学代表团一行的到来表示欢迎，并表示他作为易三仓大学孔子学院理事会主席和主管校领导会一如既往地支持孔子学院的工作。他希望两校能够通过孔子学院这个平台加强在教学、科研等方面的交流和合作。同时，班查校长对易三仓大学的核心教育理念做了简单介绍。

张爱华表示两校目前的合作发展顺利，天津科技大学会继续加强与易



三仓大学的多层次合作。张爱华充分肯定了易三仓大学孔子学院所做的工作和所取得的成绩，希望易三仓大学孔子学院在今后的发展中能够提质增效，注重内涵式发展，紧抓中国的“一带一路”倡议、泰国的“4.0 战略”、“东部经济走廊战略”带来的机遇，为中泰教育文化等方面的交流合作做出更大贡献。

赵佩钦就 2017 年理事会决议及其落实情况，易三仓大学孔子学院 2017-2018 年度工作和 2019 年度工作计划等向参会领导进行了汇报。参会领导和人员就教学点评估体系建设、分考点及分考场评估体系建设、中国语言和文化课程体系建设、新增国家汉办审批项目、本土汉语教材编写、第二届“一带一路”生物技术研讨会、中国特色课程项目、国际汉语教育专业学生实习基地建设等议题逐项进行了富有成效的会谈，并达成了 2018 年度理事会决议。



理事会成员还赴教学点娜瓦蜜皇后中学进行调研以了解教学点的汉语



教学、汉语水平考试、中国文化活动等情况，受到了娜瓦蜜皇后中学校长沃拉钗、各主要职能处室领导、师生代表的热烈欢迎。理事会成员还观摩了娜瓦蜜皇后中学的汉语课堂教学。



11 月 15 日



易三仓大学华马校区举办班查博士入教纪念日活动，易三仓大学孔子



学院泰方院长卢璦珊、中方院长赵佩钦、中方院长杨海荣与部分教师参见此次活动。

易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦、中方院长杨海荣赴教育部初步洽谈泰国中小学汉语教师培训相关合作事宜。

11 月 15 日——11 月 16 日

易三仓大学孔子学院和是拉差易三仓学校教学点共同举办中国文化体验活动。是拉差易三仓学校的校长查牧南、副校长赛扬和易三仓大学孔子学院中泰方院长共同为教学点揭牌。



是拉差易三仓学校的上千名学生参加了为期两天的中国文化体验活动，项目包括：书法、国画、脸谱、剪纸、古筝等。学生们不仅检验了汉语学习成果，还体验了中国传统文化，并且提高了汉语学习的兴趣，加深了对中国和中国文化的了解。





副校长赛扬表示两天的活动非常成功，并代表是拉差易三仓学校师生表达了对易三仓大学孔子学院的感谢。





11 月 17 日



易三仓大学孔子学院汉语水平考试分考点易三仓商业学院举办 YCT 考试，共有 886 人参加考试。

11 月 19 日





易三仓大学孔子学院泰方院长卢瑗珊，中方院长赵佩钦、杨海荣，前往圣卡比利安基金会总部拜访基金会主席苏拉士博士，苏拉士博士肯定了赵佩钦院长的工作，并对新任院长的到任表示欢迎。同时，苏拉士博士对卢瑗珊院长长期以来为汪盖岗翁电视台做出的贡献进行表彰。

同日，易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦、杨海荣前往中国驻泰国大使馆，拜访中国驻泰国大使馆教育组一等秘书宋若云女士。

11 月 20 日

易三仓大学孔子学院举办中文歌曲大奖赛，来自 42 所学校的 59 名学生在指导教师、家长、同学和朋友的陪伴下，从泰国各地赶到易三仓大学素万那普校区参加比赛。







此次中文歌曲大奖赛是易三仓大学孔子学院 2015 年 9 月 12 日成立以来举办的第三次歌曲比赛，旨在为泰国热爱中文歌曲的学生搭建一个展示的舞台和交流的平台，深受泰国师生和家长的欢迎。比赛分为五个组别：小学一至三年级组、小学四至六年级组、初中组、高中组和大学组。参赛选手精心演绎的中文歌曲，有的悦耳动听、有的铿锵有力、有的婉转空灵，奉献了一场精彩纷呈的中文歌曲盛宴。经过激烈的角逐，各组别的冠军分别为：小学一至三年级组，罗勇易三仓学校拉帕萨拉姐（LAPASRADA PONGSUTHINUN）；小学四至六年级组，邦波小学卡普迪南（KAPTINAN SAKULWARANAN）；初中组，春武里女子中学唐拉庞德（DONLAPOND AKKALAPONSAN）；高中组，曼谷美国学校于拉迪（YULRADEE KHUMKANOKKAN）；大学组，正大管理学院马莉婉（MALIWAN KRAWAONAK）。



11 月 21 日

易三仓大学孔子学院携手所属汉语教学点娜瓦蜜皇后中学共同举办第二届华夏美食节活动。易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦、杨海荣，娜瓦蜜皇后中学副校长沙处功（SUTCHUKORN TANTITHANAWARAPONG）、副校长吉沙纳（KRITSANA CHAM-NGERN）以及该校汉语专业的 100 余名师生参与了本次活动。





娜瓦蜜皇后中学副校长沙处功致辞表示，娜瓦蜜皇后中学与易三仓大学孔子学院建立了长期的友好合作关系，此次双方共同举办美食节活动旨



在促进学生学习汉语和中国文化。易三仓大学孔子学院赵佩钦院长在发言中介绍了孔子学院的基本概况，并希望同学们能在充满趣味性的实践中了解中国饮食文化，从而对汉语和中国文化有更加深入地了解 and 兴趣。



活动中，大家不仅跟随专业的中餐厨师学习了制作饺子、小笼包和烧麦等中式餐点，还学习了烹饪鱼香肉丝和宫保鸡丁等传统中国菜。在参加中华厨艺大比拼的 36 名同学中，12 名选手脱颖而出，荣获了“易三仓大学孔子学院 2018 年华夏美食节厨神”的称号。赛后选手们纷纷表示很喜欢中国食物和中国的饮食文化。中华美食已经成为他们了解中国和中华文化的重要窗口。



11 月 21 日



易三仓大学校长班查博士带领易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦、杨海荣和部分汉语教师参观移动博物馆，并邀请易三仓大学孔子学院全体成员观看易三仓大学水灯节晚会。



11 月 23 日

易三仓大学孔子学院携手教学点本乍马学校举办电影节暨汉语沙龙活动,本乍马学校校长维拉猜(Werachai Tananonchai)、副校长阿迪南(Adinan Detpong)与易三仓大学孔子学院中方院长赵佩钦共同为教学点揭牌。



维拉猜 (Werachai Tananonchai) 校长在揭牌仪式上表示,本乍马学校欢迎易三仓大学孔子学院来本乍马举办电影节暨汉语沙龙活动,同时代表参加易三仓大学孔子学院组织的赴中国秋令营的学生对孔子学院总部/国家汉办和易三仓大学孔子学院表达感谢,并希望本乍马学校与易三仓大学孔子学院继续保持良好的合作。

本次活动以中国古代四大名著之一的《西游记》为主题,首先播放了经典的国产动画片《大闹天宫》的精彩片段,学生们通过该动画片对西游记的故事有了更深入的了解。接下来的汉语沙龙活动,100 名学生分成五队,



分别为：唐僧队、孙悟空队、猪八戒队、沙僧队和白龙马队，每队依次完成汉语词汇与组句游戏方能闯关成功取得真经。最后沙僧队的同学们协力合作在闯关中以 87 分的高分取得第一名。



此次电影节暨汉语沙龙活动，使学生们在观看中国经典电影中了解了中国文化，在闯关游戏中巩固和提高了汉语水平。





11 月 23 日



易三仓大学孔子学院全体人员欢送易三仓大学孔子学院院长赵佩钦先生。

11 月 24 日



易三仓大学孔子学院院长杨海荣和部分教师应邀担任第七届明满杯中华才艺大赛的评委。



11 月 26 日



易三仓大学孔子学院中方院长杨海荣与汉语教师代表大丰拜访易三仓大学文学院商务汉语系，并与商务汉语系主任陈佩佩（Dr. Chatsaran）讨论合作事宜。

11 月 27 日

易三仓大学孔子学院举办中学生中文演讲比赛，来自泰国中东部 12 所学校的 24 位选手参加此次比赛。

本次演讲比赛分为初中组与高中组，初中组演讲主题为：“我与中国的故事”，选手们从儿时对中国的模糊记忆讲到现在与中国的不解之缘；高中组演讲主题为：“中泰一家亲”，选手们从经济、政治、文化等方面介绍了中泰两国之间的友谊天长地久、历久弥新。



经过激烈的比赛，来自北榄女子中学的马凌云和来自 Thawaranukul 学校的王金鑫分别获得了初中组与高中组的一等奖。



易三仓大学孔子学院希望通过举办此次中学生中文演讲比赛，给泰国



易三仓大学孔子学院 2018 年 11 月工作简报

中学生搭建一个互相交流与学习的平台，也希望泰国学生能通过此次活动进一步了解中国、提高中文水平。

11 月 27 日



易三仓大学孔子学院召开工作会议，总结近期开展活动的经验和不足，并围绕孔子学院即将举办的活动展开讨论。

11 月 28 日



桂林电子科技大学教师代表访问易三仓大学孔子学院。



11 月 28 日



国家汉办驻泰国代表处王会昌一行赴泰国教育部，与教育部教学督导组负责人围绕泰国中学汉语教学大纲、教师培训等相关事宜展开会谈。易三仓大学孔子学院中方院长杨海荣和教师代表应邀参加本次会谈，并就双方在教师培训方面的合作事宜进行交流。

11 月 29 日



易三仓大学孔子学院参加易三仓大学圣诞树点灯仪式。



11 月 30 日



易三仓大学孔子学院第一任院长吴振军访问易三仓大学孔子学院，受到易三仓大学孔子学院全体教师的欢迎。

11 月 30 日



东北财经大学与西安外事学院教师代表访问易三仓大学孔子学院。



编辑：张毅博

审校：杨海荣